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Treino para a P2

1. Verifique se cada um dos campos vetoriais abaixo é conservativo em seu domínio e, em caso
afirmativo, determine um potencial para o campo:

(a) ~F (x, y) = (x + y, y −x)

(b) ~F (x, y) =
(

x y + y sin(x y),
x2

2
+ sin(x y)

)
(c) ~F (x, y) = (y ln(x y), x ln(x y)+x), x, y > 0

2. Calcule as integrais de linha abaixo:

(a)
∫
γ

(2x sin(x2+3)−x y+1)d x+(e y2−x2 y)d y , onde γ é a curva y = 1−x2 percorrida de (−1,0)

a (1,0)

(b)
∫
γ

(x7 y − ln(1+ sin4 x))d x + (x2 y +cos(y2))d y , onde γ é fronteira da elipse
x2

4
+ y2

9
= 1 ori-

entada no sentido anti-horário

(c)
∫
γ

y ln(x y)d x + (x ln(x y)+x)d y onde γ(t ) = (e t − t ,e1−t ), 0 ≤ t ≤ 1

(d)
∫
γ

(x + y)d x − (x − y)d y

x2 + y2
onde γ é a circunferência x2 + y2 = R2 percorrida no sentido anti-

horário

(e)
∫
γ

−yd x +xd y

x2 + y2
onde γ(t ) = (cos,sin t ), 0 ≤ t ≤ 3π

(f)
∫

3
p

yd x + 3
p

xd y , onde γ é a fronteira da região delimitada pelas retas x = 0, y = 1 e y = x2

percorrida uma vez no sentido horário

3. Calcule as integrais abaixo

(a)
∫
γ

x3 yd s onde γ é a circunferência de centro na origem e raio 4

(b)
∫
γ

x yd s onde γ(t ) = (t , t 4) percorrida de (0,0) a (2,16)
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